

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 53 (7582) Вторник, 6 апреля 1982 года Цена 2 коп.



60-летию СССР — 60 ударных недель!

## ВДОХНОВЕННЫЙ ТРУД — НА БЛАГО РОДИНЫ!

Неделя 22-я. Посвящается советской космонавтике

### РАНЬШЕ СРОКА

На три дня раньше срока выполнял задание марга коллектив цеха оснастки и нестандартизированного оборудования производственного объединения «Атоммаш».

Коллектив передового цеха не раз выходил победителем социалистического соревнования в честь 60-летия образования СССР. На равных с сильнейшими завода соревнуются цеховые бригады станочников в сборщиках, прочно удерживают первенство среди комсомольско-молодежных коллективов бригады

Дмитрия Бацина и Александра Масюкова. В марте бригады В. В. Даниленко, В. М. Захарова и другие занимались сборкой установки для зачистки кольцевых швов. Изготовлены три единицы оборудования, которые облегчат теперь труд слесарей в цехе парогенераторов. **З. АЛЕКСАНДРОВА.**

### Дополнительно к плану

Бригада монтажников И. В. Родионова из ПМК-13 — признанный лидер в тресте «Волгодонскводстрой». Она неоднократно становилась победителем в ходе юбилейного социалистического соревнования, посвященного 60-летию образования СССР.

За последнюю неделю коллектив вновь занял первое место в тресте. Бригада трудится в совхозе «Добровольский»; ведет облицовку оросительного канала железобетонными плитами. Выполнено строительно-монтаж-

ных работ на 3,5 тысячи рублей, облицовано 500 метров канала. Это 35 процентов дополнительно к плановому заданию.

В индивидуальном социалистическом соревновании впереди крановщик ПМК-16 В. И. Соколуха. Он добился максимальной выработки — 132 процента.

Коллектив треста «Волгодонскводстрой» идет навстречу выборам в местные Советы, борется за наивысшую производительность труда.

**Э. ВОРОБЬЕВА,** наш внешт. корр.

### Начало биографии

Растет семья строителей Ростовской атомной станции. Совсем недавно сюда на стройплощадку пришли 30 рабочих.

Среди них русский Н. Сербеев, азербайджанец Л. Аббасов, узбек В. Сосунов. Ростовская

АЭС — их первая стройка, с нее начинается их трудовая биография. В торжественной обстановке принимали ребят в рабочие. Каждому выдан паспорт молодого рабочего, сказаны добрые напутственные слова.

### В МОСКВУ С ОТЧЕТОМ

На заседании штаба ЦК ВЛКСМ по шефству над «Атоммашем» с отчетом «О работе комсомольской организации, администрации треста «Волгодонскэнергострой» по сокращению текучести кадров, созданию условий для высокопроизводительного труда, учебы и отдыха молодежи на стройке» выступили секретарь комитета ВЛКСМ треста «Волгодонскэнергострой» В. Труфанов, заместитель управляющего трестом «Волгодонскэнергострой» А. А. Мурзин.

По данному вопросу принято соответствующее решение.

**В. ГРАФОВ,** зам начальника штаба ЦК ВЛКСМ по шефству над «Атоммашем».



### Вперед — ветераны

Выполнить годовой план товарооборота к 29 декабря 1982 года — такое обязательство взяли работники магазина № 24 горпродторга, руководит которым Л. Ф. Масловская. Высокий рубеж, но коллектив уверенно идет к цели, трудится по-ударному, с опережением рабочего календаря.

Так, с начала года продавцы реализовали продукцию сверх плана на 22 тысячи рублей, 15 тысяч из них получено в марте.

Еще за окном лежал снег, а на прилавках магазина уже появились и свежие огурцы, и салат, и живая рыба. Работники магазина постоянно заботятся о том, чтобы покупатель не возвращался домой с пустыми руками.

Сейчас в коллективе магазина ширится социалистическое соревнование под девизом «60-летию СССР — 60 ударных недель». Возглавляют его инициаторы, опытные работники прилавка продавцы Людмила Федорова Симонова, Сергей Арамович Казаян, техничка Валентина Звягичева и другие.

**Л. ПЛЯХИНА,** наш внешт. корр.

### Первая продукция

Вновь созданный в Волгодонске промкомбинат Министерства местной промышленности, включившись в борьбу за достойную встречу 60-летия со дня образования СССР, досрочно освоил и выпустил свою первую продукцию — полиэтиленовую пленку для изготовления товаров народного потребления.

Трудовой успех коллектив посвящает 112-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В юбилейном году коллектив комбината освоит выпуск мебельных и тарных гвоздей, хозяйственных вещей, а также ряда изделий из полиэтилена.

**А. ПАРШИИ,** директор комбината.  
**Н. ФЕДОРИЦЕВ,** секретарь парторганизации.

**Л. ЕФИМЕНКО,** председатель местного комитета профсоюза.

### Позывные «красной субботы»

## ВЫЙДЕМ ДРУЖНО

Большая подготовка идет к ленинскому коммунистическому субботнику в трудовых коллективах СМУ-8 управления строительства «Промстрой-1», где намечаются рубезки на «красную субботу», берутся повышенные обязательства.

В нашей бригаде, возглавляет которую А. Мамедов, также прошло собрание, на котором каждый строитель горячо откликнулся на призыв москвичей озабоченности 17 апреля наивысшей производительностью труда. Мы решили в этот день перевыполнить плановое задание на 150 процентов; будем работать на главном корпусе строящегося гаража на 400 мест. Каждый член бригады уложит 1,5 кубометра монолитного бетона, а заработанные в этот день деньги перечислим в фонд пятилетия.

Предстоящая «красная суббота» должна стать новым этапом в развитии социалистического соревнования под девизом «60-летию СССР — 60 ударных недель». В этот день все бригады, которые трудятся на данном объекте, будут соревноваться между собой.

Мне памятливы многие коммунистические субботники, когда приходилось в этот день работать на важнейших объектах. Особенно запомнилась «красная суббота» в 1978 и 1979 годах. Тогда на строительстве первой очереди завода ПИД-140 трудилась член бюро областного комитета партии. По совету товарищей и моих товарищей по бригаде В. С. Михайлов, И. Ситников, ветеран Великой Отечественной войны Н. А. Белов. По-ударному работали все принявшие участие в субботнике.

В минувшем году в день «красной субботы» мы соревновались с бригадой Меркулова. Радостные, уставшие, возвращались мы с субботника — выполнили плановое задание на 190 процентов.

Великим починком назвал В. И. Ленин коммунистические субботники. Как много они дают нам. В этот день советские люди, словно одна семья, безвозмездно трудятся на важнейших объектах, украшают города, села, делают все возможное, чтобы еще счастливой была наша жизнь. И мы, члены бригады плотников-бетонщиков, выйдём дружно в этот день на субботник.

**В. КУРПАС,** коммунист, электросварщик бригады плотников-бетонщиков А. Мамедова из СМУ-8 управления строительства «Промстрой-1».

Хорошие результаты в социалистическом соревновании по достижению встречи 60-летия СССР пока зывает сварщик «Кавказэнергомонтаж» А. БОРИСОВ (на снимке). Работая на монтаже водоводов, главного корпуса Ростовской АЭС, передовой рабочий постоянно перекрывает сменные задания, выполняет работу только с отличным качеством.

Фото А. Тихонова.

### Удерживают лидерство

Коллектив управления малой механизации треста «Волгодонскэнергострой» идет навстречу выборам в местные Советы народных депутатов, добивается высоких производственных показателей на юбилейной вахте.

Так, участок № 4 (начальник В. П. Пахомов) неоднократно становился победителем в управлении в период соревнования. Вот и за 21-ю неделю он занял первое место. Работая на объектах жилья и соцкультбыта, коллектив выполнил плановое задание на 104 процента.

Серьезную конкуренцию лидерам составил участок № 5 (начальник Ю. В. Гаврилов), задействованный на строительстве корпусов №№ 1, 2 завода «Атоммаш» на Ростовской атомной электростанции. Постоянно опережая трудовой график, этот коллектив занял второе место.

Бригада машинистов строительных машин Б. Б. Киселева с этого участка перевыполнила нормативное задание на 6,2 процента и, добившись отличного качества в работе, завоевала первое место. По-ударному потрудились на строительстве Ростовской АЭС и коллектив изоляторовщиков И. П. Крылова с участка № 2.

**Т. БОДАРЕНКО,** инженер ОТЗ управ. ления малой механизации треста «Волгодонскэнергострой».

1982 год — год охраны природы на Дону

«ЗА ЛЕНИНСКОЕ отношение к природе» — эта фраза не раз прозвучала на собрании партийно-хозяйственного актива...

Нынешний год не случайно объявлен областным комитетом партии и облисполкомом годом охраны природы на Дону.

— В текущей пятилет-

ставили и утвердили план по природоохранной работе. Службу по охране природы недавно создали, но она бездействует...

ухода. И мало кто ответил за эту бесхозяйственность. Исполком городского Совета, общественность принимают меры...

По существующим санитарным нормам на одного жителя города приходится 24 гектара зеленых насаждений...

залось, что емкости для сбора масел используются не по назначению, они забиты отходами...

В январе бюро комитета ВЛКСМ треста утвердило план мероприятий по охране природы. Созданы специальный штаб и лекторская группа...

Каждый из нас должен понимать, что сделать город социалистическим мы сможем лишь тогда, когда почувствуем, что город наш — наш дом и нам о нем заботиться...

Большую пропагандистскую работу среди жителей нового города и работников «Атоммаша» по вопросам охраны природы намерено провести в ближайшие в этом году.

Главный инженер химического завода имени 50-летия ВЛКСМ В. И. Залин остановился на проблемах эстетики воздуха, он рассказал о целом ряде мероприятий проводимых в связи с этим.

Наивысшая оценка архитектором и строителем заключается в словах: «Постройки городского центра Волгограда нужно помнить, что зеленые насаждения дарят людям здоровье, радость, красоту. Наш долг — посадить и вырастить дерево...

Партийные, хозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации должны обратить внимание на необходимость продуманных, четких, согласованных, эффективных действий...

Участники собрания приняли резолюцию по обсужденным вопросам и обращению к жителям Волгодонска.

Присутствующие с интересом ознакомились с выставкой букетов и композиций цветов, поденок из природного материала...



Добросовестно, высокопроизводительно трудится на строительстве Ростовской АЭС монтажник Волгодонского монтажного управления Геннадий ТРОФИМОВ (на снимке). Свои успехи в труде он посвящает 60-летию СССР. Фото А. Тихонова.

● Культура производства ТОЧКИ ПРИЛОЖЕНИЯ СИЛ

В цехе древесно-стружечных плит лесоперевалочного комбината, можно сказать, уже добились безотходной работы с древесиной. К этой цели здесь стремились давно.

Долгое время отходы деревообработки использовались почти не использовались, в лучшем случае, их продавали как отопительный материал. Теперь же налаживается процесс утилизации щепы в стружку с последующим использованием ее для производства древесно-стружечных плит.

Забота об улучшении условий и культуры производства неразрывна с ростом эффективности труда, его инженерной обеспеченностью. На небольшом предприятии, существующем немало лет, на первый взгляд, и совершенствовать нечего: все налажено, проверено, испытано.

Например, механизировать операции по подаче мочевины на загрузку в складе отделения смол. Предусмотрены реконструкция систем топливоподачи и золоудаления в паросиловом хозяйстве.

механизации транспортных работ в деревообрабатывающем цехе, на участке товаров народного потребления улучшат освещенность и установят стеллажи в столярно-заготовительном отделении этого участка...

В этом году, кстати, комбинатовскими мероприятиями по улучшению условий труда и культуры производства больше всего внимания предусмотрено в деревообрабатывающем цехе.

Мы уже начали использовать электрокары как удобный и экономичный вид транспорта, — рассказывает начальник цеха Виктор Александрович Брикков. — В настоящее время заняты переоборудованием участка клееприготовления. Здесь издавна применялся ручной труд. Это и тяжелая операция, и времени уходило много.

Как аккуратно ни действующий, все равно при разрыве теряешь материал. Поэтому пришли к более прогрессивному методу: устанавливаем насосы для перекачки смолы из емкостей в процессе приготовления клея.

По убеждению начальника цеха лесобиржа № 2 Александра Николаевича Персиянова, большое значение имеет ведущаяся ныне замена транспортеров ТС-7 на ЛТ-86. Они более совершенны, производительнее, износоустойчивее, на них установлены цепи со взаимозаменяемыми звеньями-траверсы легко меняются и крепятся. Кроме того, если старый транспортер обслуживают два человека, то новым управляет один оператор, исключается ручной труд.

Вопросы улучшения условий труда и культуры производства решаются здесь планомерно и регулярно. В результате это отражается на общих показателях работы коллектива и сокращении текучести кадров.

В. БРЮХОВЕЦКИЙ

С городского собрания партийно-хозяйственного актива

За ленинское отношение к природе

ке. — подчеркнул в докладе секретарь ГК КПСС Г. Г. Персидский, — на строительство очистных сооружений и систем оборотного водоснабжения намечено направить более 200 миллионов рублей капиталовложений, из них 40 миллионов — в Волгодонске. Для нашего города охрана природы встает как нравственный, неотложная задача каждого партийного, хозяйственного руководителя.

Далее докладчик остановился на тех мероприятиях, которые выполнены. Построены мощные очистные сооружения воды и канализации, на предприятиях уменьшено загрязнение сточных вод и газовых выбросов завершено строительство ряда крупных природоохранных объектов. На предприятиях и в организациях созданы зеленые уголки. Эталонными названы территории опытно-экспериментального завода (директор А. Д. Половников) и монтажного участка № 11 «Электрокомонтаж» (начальник А. Д. Слудский). Некоторых успехов добились по озеленению и благоустройству микрорайоны №№ 8, 9, 12, 17, 18 и другие.

Успехи в работе городской организации общества охраны природы есть. По итогам работы за 1981 год она признана лучшей в области. Но успокаиваться на достигнутом нельзя, потому что сегодня надо определить задачи, которые предстоит решить в ближайшие годы, ибо вопросы совершенствования природоохранной работы встанут перед нами в полный рост, и решать их надо немедленно.

В докладе приведены примеры неорганизованного, небрежного, можно сказать, отношения к охране природы. Так на «Атоммаше» поздно со-

шесть раз. Загрязняет окружающую атмосферу и химзавод имени 50-летия ВЛКСМ. Это объясняется рядом объективных причин. Главная же субъективная причина — медленное строительство природоохранных объектов и слабое внедрение технологий. Коллективу завода необходимо закончить строительство установок по утилизации шлака и шлама станции нейтрализации, что ликвидирует открытые очистные сооружения и иловые площадки.

Но черствое отношение к природе, как мы понимаем, заключается не только в загрязнении атмосферы и водоемов. Сегодня появилась необходимость спросить с тех руководителей, которые сознательно губят зеленый наряд города. Вот примеры. В сентябре прошлого года УКС «Атоммаша» и «Промстрой-2» уничтожили на территории лесохимического завода около тысячи деревьев и кустарников. До конца осени этими же организациями в районе улицы Химиков уничтожено деревьев на сумму шесть тысяч рублей.

Особо подчеркнута в докладе мысль о сбросе сточных вод. Продолжает сбрасывать на поля сульфатную воду химзавод имени 50-летия ВЛКСМ. Безответственно относятся к охране природы руководители хлебокомбината, лесохимического завода, ТЭЦ-2, мясокombината, молзавода, автотранспортного управления и другие, где локальные очистные сооружения работают неэффективно, и в городскую канализацию сбрасываются практически неочищенные стоки.

Каждый год в нашем городе высаживаются тысячи деревьев, кустарников, но далеко не все они выживают из-за плохого

хозяйство» еще не стало координатором работ по озеленению территории города. Недостаточно озеленены лесохимический завод «Заря», «Спецстрой», «Промстрой-1», трест «Волгодонэнергострой». Ими практически сорван план осенних посадок 1981 года.

Областной комитет партии — продолжил докладывать, — поставил перед нами конкретные задачи по усилению природоохранной работы. Горкомом партии и исполкомом разработаны мероприятия по усилению этой работы в городе. Мы должны перестроить свое отношение к вопросу охраны природы. Партийным организациям надо повысить спрос за организацию работы, активизировать деятельность первичных организаций общества охраны природы. Надо, чтобы пункт об усилении работы по охране природы был неременным условием в соревновании любого коллектива.

О том, какое значение придает комсомол охране окружающей среды, рассказал секретарь комитета ВЛКСМ треста «Волгодонскэнерго» Г. В. Труфанов.

В тресте большое внимание уделяется «Комсомольскому проектору». Созданные во всех подразделениях штабы отражают в «КП» все недостатки природоохранной работы. Например, в феврале текущего года проектористы УСМР провели работу по сбору использованных горюче-смазочных материалов. Ока-

Участники собрания приняли резолюцию по обсужденным вопросам и обращению к жителям Волгодонска.

Присутствующие с интересом ознакомились с выставкой букетов и композиций цветов, поденок из природного материала, макетов и стенгазет по природоохранной тематике, которую подготовили учащиеся школ города, кружков станции юных натуралистов, работники спецПСУ «Зеленое хозяйство».

Обсуждаем передовую «Правды» «Наш рабочий день»

# Не только количество, но и качество

Мы взяли высокие обязательства на строительстве жилья в этом году. Чтобы справиться с ними, нужно ежемесячно бригады осваивать на строймонтаже до 250 тысяч рублей.

А в марте, по моим подсчетам, мы «осилили» всего 50 тысяч рублей. В пять раз меньше, чем хотели. В чем же дело? Почему бригада, имеющая опыт монтажа одной блок-секции за двое суток, в течение двух последних недель марта не смогла смонтировать единичный этаж 215-го жилого дома, хотя сборный железобетон на четвертую блок-секцию лежит в полном объеме на площадке? Почему плотники, которые всегда нарахват сегодня остались

без дела?

Почему мы так традиционно используем рабочее время, не загружая его до предела, как сказано в передовых статье газеты «Правда» «Наш рабочий день»?

Вопросов много, и ответ на них найти нетрудно. В квартирах пятой блок-секции, например, ведут штукатурные работы, а дверные проемы плотники не вставляют, потому что двери не входят в проемы блока по длине. Раньше мы нижний порожок из железобетона в блоке убирали, а сейчас нам этого делать не разрешают. Запрет связан с тем, что, дескать, нарушается проект и тем самым ухудшается качество. Согласны. Так принимайте другое решение.

дайте возможность работать бригаде плотников. Но нет и решение не принимается, и работать не дают.

Второе. Привезли сборный железобетон на блок-секцию с оконными проемами. Посмотрели мы, а подоконную доску туда не вставили. Оказывается, на заводе КИД-280 вставили непрофильные оконные блоки.

Что делать? Мы решение приняли на месте: не имеем права (проект диктует свои требования), а из демонстрационного комбината нам его не сообщают. Вот и снова простоят.

Надо отметить, что от оперативной технической информации об изменениях в проектах зависит наш темп работы, зависит производительность. Та-

кой пример. На заводе КИД-280 изменено устройство сантехники на отдельных узлах дома. Решение очень нужное, но мы по-прежнему работаем по старинке: бьем дыры для труб там, где не нужно, затрачивая на это массу времени.

96-я серия домов во многом несовершенна. На заводе КИД-280 и в ДСК делают все для того, чтобы упростить проект, сделать его удобным для жилья и монтажа. Результаты есть, но эффект мог быть лучше, если бы об этих изменениях оперативно информировали рабочие коллективы, выдавали бы рекомендации, что, естественно, сократило бы наше рабочее время на монтаже.

Но это, как говорится, одна сторона медали.

Сейчас, как никогда раньше, в связи с рухнувшей блок-секцией 173-го дома, вопросы качества строительства жилых домов стоят остро. Готовы ли мы, бригады демонстрационного комбината, монтировать дома быстро, жестко, комплексно, контролировать? Стажку откровенно, в этом плане нашей бригаде, например, надо еще поработать. Нужно учиться тому, чтобы трудиться быстро и одновременно добиваться высокого качества. Иначе, улучшая качественные показатели, мы снизим темпы производства, и рабочий миг не будет иметь той отдачи, какой от нее сегодня требуется на строительстве жилья.

**Т. КАРАБАНОВ,**  
бригадир демонстрационного комбината.

Навстречу XIX съезду ВЛКСМ

## Ударники пятилетки

Начало года для комсомольско-молодежной бригады имени 60-летия ВЛКСМ В. Климовского из термощебенного цеха «Атоммаша» выдалось непростым. Кузнецам поручили ответственные задания по штамповке днищ для реактора ВВЭР-440 и парогенератора. В бригаде двенадцать человек. Из них восемь — комсомольцы. Ребята все умелые, работящие, ни от каких поручений не отбиваются.

Бригада обслуживает уникальный пресс-гигант усилием 15 тысяч тонн. Рядом с коммунистом Климовским трудятся умельцы В. Муравлиничков, А. Туркан-Суринович, П. Беседин, Н. Шкурин, В. Суховей, С. Мартынов. Соревнуются они с другим известным в первом корпусе «Атоммаша» комсомольско-молодежным коллективом сталочников В. Гирша-Оба коллектива выдвинули победителями в социалистическом соревновании. А по итогам прошлого года бригада кузнецов В. Климовского стала лучшей. Она более чем на три месяца раньше справилась с заданием первого года одной пятилетки.

В этом коллективе многие отмечены за ударный труд. Так, комсомолец А. Трубенко награжден знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки». Ю. Шевелев был признан лучшим рабочим по отраслевому министерству, сам бригадир удостоен ордена «Знак Почета» за успешное выполнение социалистических обязательств в честь XXVI съезда КПСС и досрочное изготовление корпуса первого донского реактора.

С особым подъемом комсомольско-молодежный коллектив трудится в честь предстоящего съезда комсомола. Он соревнуется за право называться бригадой имени XIX съезда ВЛКСМ. Сейчас на календаре ударников пятилетки — июль 1982 года.

**Н. ХОХЛОВ,**  
старший мастер кузнецкого термощебенного цеха «Атоммаша».

## Об образовании избирательных округов по выборам в Волгодонской городской народный суд

Решение исполкома Волгодонского городского Совета народных депутатов № 182 от 1 апреля 1982 года

В соответствии со статьей 16 Закона РСФСР «О выборах районных (городских) народных судов РСФСР» исполком городского Совета народных депутатов решил:

образовать избирательные округа по выборам в городской народный суд в следующих границах:

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 1

Центр — Дворец культуры «Октябрь».

Границы: улица Морская (четная сторона) от переулка Почтового до переулка Строителей; от улицы Морской до улицы Ленина, улица Ленина (четная сторона) от переулка Строителей до улицы 50-летия СССР; (нечетная сторона) от улицы Ленина до улицы М. Горького; улица М. Горького (четная сторона) от улицы 50-летия СССР до переулка Вокзальный; (нечетная сторона) от улицы М. Горького до улицы Пионерской; улица Пионерская (нечетная сторона) от переулка Вокзального до переулка Маяковского; переулок Маяковского (нечетная сторона) от улицы Пионерской до улицы Степной; улица Степная (нечетная сторона) от переулка Маяковского до улицы Химиков; улица Химиков (четная и нечетная стороны); улица Волгодонская (четная и нечетная стороны); дачные домики, расположенные вдоль трассы Волгодонск — Цимлянск; поселок Ново-Солоний.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 2

Центр — улица Морская, 94, филиал НИИ. Границы: улица Морская (четная сторона) от переулка Строителей до жилого дома № 128, проезд от жилого дома

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 3

Центр — улица Ленина, 98, школа рабочей молодежи № 3. Границы: улица 50-летия СССР (четная сторона) от улицы М. Горького до улицы Ленина; улица Ленина (четная сторона) от улицы 50-летия СССР до улицы 30-летия Победы; улица 30-летия Победы от улицы Ленина до улицы М. Горького; улица М. Горького (четная сторона) от улицы 30-летия Победы до улицы Степной; улица Степная (нечетная сторона) от улицы М. Горького до переулка Маяковского; поселки ПДУ восточный 5, 52, 54; СМП-636.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 4

Центр — средняя школа № 16. Границы: улица Морская (четная сторона) от дома № 132 до улицы Степной; улица Степная (нечетная сторона) от улицы Морской до улицы М. Горького; улица М. Горького (нечетная сторона) от улицы Степной до проезда от улицы М. Горького до улицы Морской; поселок

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 5

Центр — средняя школа № 15. Границы: улица Энтузиастов (четная и нечетная стороны) от дома № 12 «а» до улицы Ленинградкой; улица Ленинградская от улицы Энтузиастов до проспекта имени Курчатова; проспект имени Курчатова (нечетная сторона) от улицы Ленинградской до дома № 11.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 6

Центр — школа № 11. Границы: проспект Строителей (четная сторона) от переулка Западного до улицы Энтузиастов; улица Энтузиастов; дома №№ 13, 13 «а»; 9; проспект имени Курчатова, дома №№ 5, 9; проспект имени Курчатова (четная сторона) от улицы Гагарина до магистрали № 25, магистраль № 25 (нечетная сторона) до улицы Маршала Косевого; улица Маршала Косевого (четная сторона) от магистрали № 25 до проспекта Мира; улица Гагарина (нечетная сторона) от проспекта Мира до проспекта имени Курчатова; улица Молодежная (нечетная сторона) от проспекта имени Курчатова до переулка Западного; пос. Лесоводский.

Красный Яр; проспект Строителей (четная сторона) от путепровода по улице Энтузиастов; улица Энтузиастов (нечетная сторона) от проспекта Строителей до переулка Солнечного; станица Старо-Солоневская.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 5

Центр — средняя школа № 15. Границы: улица Энтузиастов (четная и нечетная стороны) от дома № 12 «а» до улицы Ленинградкой; улица Ленинградская от улицы Энтузиастов до проспекта имени Курчатова; проспект имени Курчатова (нечетная сторона) от улицы Ленинградской до дома № 11.

### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 6

Центр — школа № 11. Границы: проспект Строителей (четная сторона) от переулка Западного до улицы Энтузиастов; улица Энтузиастов; дома №№ 13, 13 «а»; 9; проспект имени Курчатова, дома №№ 5, 9; проспект имени Курчатова (четная сторона) от улицы Гагарина до магистрали № 25, магистраль № 25 (нечетная сторона) до улицы Маршала Косевого; улица Маршала Косевого (четная сторона) от магистрали № 25 до проспекта Мира; улица Гагарина (нечетная сторона) от проспекта Мира до проспекта имени Курчатова; улица Молодежная (нечетная сторона) от проспекта имени Курчатова до переулка Западного; пос. Лесоводский.

**Председатель исполкома В. А. КУЛИКОВ**

**Секретарь Е. Т. ХИЖНЯКОВА.**



Ростовское патронажное управление треста «Кавалектроник» ведет большую работу на объектах «Атоммаша». Специалисты этого коллектива отлажены и ищут новые станки. На снимке: инженеры-наладчики М. ШИРИМОВ и Б. ГАЛАКТИОНОВ налаживают электрооборудование на расточном станке в корпусе № 2. Фото А. Бурдюгова.

## Советы и жизнь

### Срок прошел, а наказ не выполнен

Депутату городского Совета народных депутатов Александру Викторовичу Кому избирателями был дан наказ — построить троллейбусную линию по проспекту Курчатова (в новом городе) до завода «Атоммаш». Срок выполнения наказа — июль 1980 года.

Срок истек более полутора лет назад. Что же сделано по исполнению наказа избирателей? С таким вопросом наш корреспондент обратился к депутату городского Совета А. В. КОМОВУ:

— Наказ этот не выполнен до сих пор. — ответил Александр Викторович. — Дело в том, что управление капитального строительства производственного объединения «Атоммаш» с большим опозданием направило заявку в вышестоящие государственные органы на оборудование для тяговой подстанции и контактного провода. Из-за этого и задерживается строительство троллейбусной линии по проспекту Курчатова. Заказанное оборудование должно поступить в течение нынешнего года. Проектная документация на строительство троллейбусной линии давно готова. Дорога по про-

екту Курчатова на «Атоммаш» есть. Смонтировано до тридцати опор. Однако часть их уже поломана, светильники разбиты. Надо заменить новыми.

ОТ РЕДАКЦИИ. Управление капитального строительства «Атоммаша» на верняка не опоздало бы с заявкой на недостающее оборудование и контактные провода, если бы депутат городского Совета А. В. Комов постоянно держал на контроле этот вопрос и лично сам проследил за тем, чтобы УКС объединения своевременно отравило эту заявку.

## На слете юных техников

В дни весенних каникул в Ростове проходил двенадцатый областной слет юных техников, рационализаторов и конструкторов, посвященный 60-летию пионерской организации имени В. И. Ленина.

Для участия в слете была направлена делегация учащихся школ №№ 7, 11, экспонаты которых были отмечены на городской выставке.

Юным техникам была представлена возможность творчески работать во время слета, посмотреть модели и экспонаты, выставленные почти всеми районами области.

При подведении итогов была отмечена и выставка Волгодонска. Нашей делегации вручено свидетельство за активное участие в двенадцатом слете юных техников. Дипломы третьей степени получили учащиеся школы № 11 И. Бородин, М. Карпов, В. Агинский. Почетными грамотами награждены также руководители дружка О. А. Бородин, Н. П. Тутов.

Почетной грамотой награждены Н. Шевченко и М. Стахова — учащиеся 10 класса средней школы № 7 за экспонат действующей модели «Термоскоп», занявшие третье место на слете.

**О. ЛИСИЦКИИ,**  
руководитель кружка.

## Гастроли

### Все музы — к нам

8—9 апреля.

Концерт Ленинградского эстрадного ансамбля «В ритме века» с новой программой «Твоя мелодия».

ДК «Октябрь», 8 апреля — в 19.00; 9 апреля — в 18.30 и 20.30.

12 апреля.

Выступает Государственный академический русский народный оркестр имени Н. Осипова.

ДК «Октябрь», 19.00. Концерт лауреатов межнародных конкурсов Веры Борисовой (альт) и Ларисы Дедовой (фортепиано).

ДК «Юность», в 18.00.

## Информирует ГАИ

### На красный свет

Светофор, расположенный недалеко от моста у остановки «Путепровод», вспыхнул красным светом. Однако водитель автомобиля «РАФ-977», принадлежащего «Заводострою», рассчитывал «проскочить» под запрещающим сигналом. Расчет не оправдал себя: нарушитель столкнулся с «КамАЗом», который поворачивал на Степную. Водитель машины «РАФ» скончался на месте происшествия.

**В. НЕВЕСЕЛОВ,**  
капитан милиции.

Редактор  
и ПУШКАРНЫЙ

## ...ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Вторник, 5 апреля  
Первая общесоюзная программа.

9.40 — «Цыган». 1-я серия. 11.20 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — К Всемирному дню здоровья. 15.30 — На приз клуба «Золотая шайба». 16.15 — К национальному празднику Эфиопии — Дню победы. 16.45 — «Адреса молодых». 17.45 — «С чего начинается космос». Фильм 1-й. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Человек и закон». 19.30 — День Дона. 19.40 — «Цыган». 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — ЦСКА.

Вторая общесоюзная программа.

8.35 и 12.10 — Шахматная школа. 9.05 и 11.05 — Французский язык. 9.35 и 10.35 — История. 5 класс. 10.05 — Учащимся ПТУ. Физика. 11.40 и 12.40 — Физика. 8 класс. 13.10 — В. Шукшин. По страницам произведений. 14.20 — Экран — учителю. Общественное. 10 класс. 14.50 — Лирика С. Есенина. 15.20 — Новости. 17.55 — Программа передач. 18.00 — 60-летию СССР — 60 ударных недель. «С чего начинается успех». 18.25 — «Узоры жизни». 18.40 — «Наш педагогический всеобуч». 19.20 — К Всемирному дню здоровья. 19.30 — «Спорт за неделю». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Международная панорама». 21.00 — «Время». 21.35 — «Сорока Воронка». («Мосфильм». 1958 г.).

Среда, 7 апреля  
Первая общесоюзная программа.

8.45 — «В мире животных». 9.45 — «Народные мелодии». 10.00 — «Цыган». 2-я серия. 11.20 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Коммунисты восьмидесятых. 16.00 — «Мелодии земли молдавской». 16.25 — А. Яшин. По страницам произведений. 17.25 — День Дона. 17.45 — «Космическая весна». Фильм 2-й. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.05 — «Газы без цвета и запаха». О подготовке США к химической войне. 19.25 — Кубок обладателей кубков по футболу. 21.00 — «Время». 21.35 — Международный турнир по хоккею.

Вторая общесоюзная программа.

9.05 — 11.05 — Немецкий язык. 2-й год обучения. 9.35 и 10.35 — География. 7 класс. 10.05 — Учащимся ПТУ. Эстетическое воспитание. 11.35 и 12.35 — История. 9 класс. 13.05 — А. П. Чехов. «Иванов». 13.50 — Экран — учителю. География. 6 класс. 14.20 — Учителю — урок музыки. 3 класс. 15.20 — Новости. 17.10 — Программа передач. 17.15 — «Отзовитесь, горнисты!». 17.45 — «Народные умельцы». 18.00 — К 60-летию образования СССР. «Нестающее наследство». 18.30 — Киноклуб «Мультитик». 18.50 — «Человек, дорога, автомобиль». 19.20 — Поэт Е. Зименкова. 19.40 — День Дона. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 —

«Наедине со словом». 21.00 — «Время». 21.35 — «Мужчина в доме». («Азербайджанфильм»).

Четверг, 8 апреля  
Первая общесоюзная программа.

14.50 — К годовщине подписания Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между СССР и Финляндией. 15.20 — Концерт. 16.10 — Русская речь. 16.40 — «Салют, пионерия!». 17.30 — «Экономика должна быть экономной». 17.45 — «Земледелец». 18.15 — «Ленинский университет миллионов». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Фильм-концерт. 19.20 — День Дона. 19.35 — «Цыган». 3-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — Концерт.

Вторая общесоюзная программа.

9.05 и 11.05 — Испанский язык. 9.35 и 10.35 — Общая биология. 10 класс. 10.05 — Учащимся ПТУ. В. Маяковский. Поэма «Владимир Ильич Ленин». 11.35 и 12.35 — Физика. 9 класс. 13.05 — К. Симонов. «Русские люди». 13.50 — «Сталкер». («Мосфильм»). 15.20 — Новости. 17.10 — Программа передач. 17.15 — «Музыкальные вечера». 17.45 — «Шахматная школа». 18.15 — «Как живешь, сельский клуб?». 18.45 — «Улыбка терпакоты». 19.00 — «Жизнь науки». 19.35 — Фильм-концерт. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Беседы об алкоголизме». 20.45 — Играть заслуженный артист РСФСР А. Корсаков. 21 — «Время». 21.35 — «Кутузков». («Мосфильм»).

Пятница, 9 апреля  
Первая общесоюзная программа.

9.05 — Концерт. 9.55 — «Цыган». 3-я серия. 11.15 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — К Дню войск противовоздушной обороны. 15.40 — Концерт. 16.15 — «Дела московского комсомола». 16.45 — «В гостях у сказки». 17.45 — «Первый отряд». Фильм 3-й. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Будни сельсовета». 19.15 — День Дона. 19.35 — «Цыган». 4-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — Молодежный вечер в Останкино.

Вторая общесоюзная программа.

9.05 и 11.05 — Английский язык. 9.35 и 10.35 — История. 4 класс. 10.05 — Учащимся ПТУ. Общая биология. 11.40 и 12.40 — История. 7 класс. 13.10 — В. Маяковский. «Как ладить стихи». 13.50 — Экран — учителю. История. 7 класс. 14.20 — Экран — учителю. Физика. 10 класс. 14.50 — Экран — учителю. История. 9 класс. 15.20 — Новости. 17.20 — Программа передач. 17.25 — «Стадион». 18.15 — «Сельская жизнь». 19.00 — «Содружество». 19.35 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.00 — Чемпионат СССР по футболу. Первая лига. СКА (Ростов-на-Дону) — «Таврия» (Симферополь). 2-й тайм. 20.45 — Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. 21.00 — «Время». 21.35 — Телефильм «Прощай, красавица».

## ТИПОГРАФИИ № 16

требуются на постоянную работу:

калькулятор (желательно с полиграфическим образованием), печатник, наборщик ручного набора.

Обращаться: ул. Волгодонская, 20, к директору типографии.



**НОВОЧЕРКАССКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ИМЕНИ СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ** объявляет набор на трехмесячные курсы по подготовке в вуз при Волгодонском филиале НИИ. Занятия ведутся по физике, математике, химии, русскому языку и литературе в объеме программы для поступающих в вуз. Плата за весь курс 15 рублей. Начало занятий — 1 апреля. Обращаться: ул. Морская, 94, ауд. 211 с 12.00 до 19.00, ежедневно, кроме воскресенья.

**УПРАВЛЕНИЕ СТРОИТЕЛЬСТВА МЕХАНИЗИРОВАННЫХ РАБОТ** производит набор на курсы машинистов автокранов с отрывом от производства. Принимаются лица, имеющие права водителя, со стажем работы не менее 1 года. Срок обучения — 3,5 месяца. В период обучения выплачивается стипендия в размере 96 рублей. Обращаться: ул. 50 лет СССР, 6. № 14.

**НА ВОЛГОДОНСКОМ РЫНКЕ В МИКРОРАЙОНЕ № 8** производится продажа мяса, картофеля и других сельскохозяйственных продуктов. В продаже принимают участие: Волгодонской рынок, горкоопторг, продторг. ПРОСИМ ПОСЕТИТЬ НАШ РЫНОК! Администрация рынка.

**БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ** приглашает на работу электромонтажников 3, 4, 5, 6 разрядов. Одиноком предоставляется общежитие, семейным жильем — в порядке очереди. Обращаться по адресу: г. Волгодонск, ул. 50 лет СССР, 6. № 7.

**БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ** приглашает на постоянную работу: электрослесарей по ремонту и обслуживанию холодильного и торгово-технологического оборудования, электрослесарей по ремонту и обслуживанию вентиляционных систем, электрослесарей по ремонту и обслуживанию электронных весов «Дина», электрообмотчиков электродвигателей. За справками обращаться по адресу: ул. 50 лет СССР, 6. № 6.

**БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ** приглашает на работу на предприятия сельского хозяйства: на торговую базу: инженера по погрузочно-разгрузочным механизмам, тракториста, слесаря по сборке сельхозмашин, электрика, зав. складом сельхозмашин, автокрановщика на АК-75, водителя автопогрузчика, газоэлектросварщика, рабочих (мужчины); на станцию техобслуживания машинно-тракторного парка: мастеров-наладчиков, слесарей-монтажников, газорезчиков, водителей ва автопоходные мастерские; в новую мастерскую: слесарей-ремонтников, слесарей по наладке и ремонту топливной аппаратуры, слесаря-обкатчика дизелей, слесаря по ремонту масляной и гидравлической аппаратуры, токарей, кузнецов, медника-плотников, сантехников, машинистов котельных установок на жидком топливе, аккумуляторщика, слесарей-электриков, слесаря КИП.

**БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ**

приглашает на работу на предприятия сельского хозяйства: на торговую базу: инженера по погрузочно-разгрузочным механизмам, тракториста, слесаря по сборке сельхозмашин, электрика, зав. складом сельхозмашин, автокрановщика на АК-75, водителя автопогрузчика, газоэлектросварщика, рабочих (мужчины); на станцию техобслуживания машинно-тракторного парка: мастеров-наладчиков, слесарей-монтажников, газорезчиков, водителей ва автопоходные мастерские; в новую мастерскую: слесарей-ремонтников, слесарей по наладке и ремонту топливной аппаратуры, слесаря-обкатчика дизелей, слесаря по ремонту масляной и гидравлической аппаратуры, токарей, кузнецов, медника-плотников, сантехников, машинистов котельных установок на жидком топливе, аккумуляторщика, слесарей-электриков, слесаря КИП.

Оплата труда сдельно-премиальная; в аппарат управления — художника. Райсельхозтехника имеет свой жилой фонд. Работники новой мастерской жильем обеспечиваются в первую очередь.

Доставка на работу и с работы — транспортом «Сельхозтехники».

Обращаться: г. Цимлянск. Московская, 79, отдел кадров. № 3.

## БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает на постоянную работу:

слесарей по ремонту автомобилей, шлифовщиков, газоэлектросварщиков, автоэлектриков, токарей медников, вулканизаторщиков, мотористов, кладовщиков, мастеров по ремонту.

Оплата рабочим повремено-премиальная. Обращаться: ул. 50 лет СССР, 6.

## БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает:

слесарей по монтажу систем вентиляции и кондиционирования воздуха, слесарей жестящиков.

Обращаться: ул. 50 лет СССР, 6. № 12.

## МЕНЯЮ...

трехкомнатную изолированную квартиру (36,9 кв. м, со всеми удобствами) в новом городе на 4 этаже на двухкомнатную и однокомнатную квартиры, можно на две однокомнатные изолированные. Обращаться: ул. Энтузиастов, 46-а, кв. 122, после 17 часов.

трехкомнатную квартиру в г. Волгодонске на двухкомнатную и однокомнатную, последнюю можно с подселением. Обращаться: ул. Морская, 76, кв. 10.

трехкомнатную квартиру, 47,1 кв. м в старой части Волгодонска (первый этаж, есть телефон), на одно- и двухкомнатную изолированные квартиры в любой части города. Обращаться: ул. Морская, 70, кв. 21, телефон 2-21-95.

трехкомнатную квартиру в г. Димитрове Донецкой области (3-й этаж, 39 кв. м, имеется капитальный гараж рядом с домом) на равноценную квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, пер. Западный, 2, кв. 92, телефон 5-51-39, после 18 часов.

Утерянное свидетельство об окончании курсов ДОСААФ «О» № 762777, выданное в июле 1980 года на имя Сителыникова Геннадия Яковлевича, считать недействительным.

Коллектив монтажного управления № 11 треста «Электромонтаж» извещает о безвременной смерти работника управления

**ЛЫСЧКОВА**  
Василия Николаевича и выражает глубокое соболезнование семье и близким покойного.

• НАШ АДРЕС: 347340, г. ВОЛГОДОНСК, ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20 • ТЕЛЕФОНЫ:

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

приемная — 2.48.22; редактор — 2.39.89; заместитель редактора — 2.36.31; ответственный секретарь — 2.48.33; отделы: строительства — 2.34.49; 53-22 (строительный); промышленности — 2.35.45; 2.49-27; писем — 2.34.24; бухгалтерия — 2.49.61.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич